新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555 编辑邮箱:xmtyb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn 2014 巴西世界杯 特别报道

2014年7月6日 星期日 责任编辑:吴四清 视觉设计:戚黎明

阿根廷今晨赢得有点别扭

只靠梅西很难一直有戏



一支球队,当然需要一名 核心。但只靠一人,很难撑起整 支球队,即便这个人是梅西。

面对状态一般的比利时,阿根廷赢得艰苦,而且过程相 当难看。两支球队加起来总共 只有区区3脚射正球门,便是 最好的注解。

不夸张地说,这支阿根廷 队都快成梅西一个人的球队 了。看他们的比赛,其他球员基 本上只干两件事:等梅西传出 好球,或者把球传给梅西。连幕 后的主教练,据说都是梅西。

梅西啊,你真累。

踢到第五场,阿根廷的正牌前锋总算进球了,但伊瓜因的那脚凌空,说是蒙的恐怕也没多少人反对。之前好歹还有个迪马利亚,能够稍稍在梅西身边为他吸引一点火力,现在连迪马利亚都伤退了。

即便赢球,这支阿根廷队看上去也总是那么别扭,似乎少了很多以前的味道。就连他们的手下败将瑞士队也非常不屑:"没有梅西,他们什么都不是,还不如我们呢。"

其实,要对付阿根廷队也



今天发自巴西利亚特派记者 关尹

很简单: 砍梅战术。讲点规矩的, 把梅西放倒; 不讲道德的,把他弄伤。都说比利时队今天踢得太粗野,为赢球不择手段,多少次黑脚踢向梅西。其实想想,他们还算是文明的。没看哥伦比亚的苏尼加, 一个小小的动作, 就把内马尔干干净净给废了。

只是,内马尔的悲剧也是 个提醒:万一梅西也被弄伤了 怎么办? 巴西至少还有一条钢 筋水泥后防线,少了梅西,阿 根廷可是真没什么了。

坦白说,只靠梅西,也很难有戏。梅西不是罗纳尔多, 更不是马拉多纳。而且能确认 的是,梅西不是神。

当然,胜利总能使人欢欣鼓舞,更何况阿根廷上一次能 杀进四强,还是24年前的事。 那时的阿根廷,还有球王马拉 多纳、风之子卡尼吉亚。整整 24年,再不有点作为,豪门几 乎成了幌子。

但愿梅西能在内马尔的 地盘超越内马尔,但愿梅西不

> 是下一个内 马尔。

飞翼折翅

迪马利亚告别世界杯

又是伤离别!

淘汰赛打到八进四阶段,越来越激烈残酷。一天前,巴西队小天王内马尔悲情伤退,今晨阿根廷队飞翼迪马利亚也唱响了离别曲。赛后传来消息,被提前换下场的迪马利亚伤情严重,确诊将因为肌肉撕裂而提前告别本届世界杯。两支南美球队接连遭受重创,世界杯赛场也少了两大明星。

对阵欧洲红魔比利时,正是迪马利亚的传球帮助伊瓜因打破进球荒,但上半场第28分钟,他却在一次大力射门过后倒在地上。经过简单治疗后,迪马利亚仍想坚持比赛,却又再次倒地,只能被提前换下,而这也成为他本届世界杯的绝唱。

缺少边路好手迪马利亚,对阿根廷队的影响会有多大?如果说梅西是这支球队的头号球星,他身边的迪马利亚就是二号人物,他的作用甚至不比梅球王低。1/8 决赛,眼看着要进人点球大战时,正是迪马利亚的精准推射绝杀顽强的瑞士队,今晨又是他奉献助攻,可见其重要性。

在这支阿根廷队中,迪马利亚是梅西身边最好的帮手,也是阿根廷国内公认的"除梅西之外,球队表现最好的球员"。当梅西遭受对手重点照顾时,迪马利亚便能得到更多机会。阿根廷的前四战,他是球队射门数最多的球员,甚至超过了梅西。没有"天使"的阿根廷队,前景也蒙上一层阴影。

特派记者 **关尹** (本报巴西利亚今日电)

"小烟枪"为9号正名

伊瓜因爆发拯救阿根廷

巴西世界杯,9号球员集体迷失。这个原本是超级射手代名词的号码,黯淡无光。人们记住更多的是10号:10号梅西、10号内马尔、10号罗德里格斯、10号本泽马······

在射手榜前 20 的排行榜上,居然只有两个9号。除了荷兰队的范佩西,就是已经早早回家的苏亚雷斯。9号不进球,难道只是打酱油?

今晨,阿根廷的9号伊瓜因成了阿根廷的救世主。开场仅8分钟,凭借他的一粒凌空天外飞仙,阿根廷1比0击败比利时,时隔24年再度晋级世界杯四强。在梅西又一次无法进球的情况下,"小烟枪"挺身而出,为9号正名。除此之外,他还有两脚射门极具威胁,堪称阿根廷队本场最出彩的球员,

赛后亦被国际足联评为最佳。

在国家队等待了11个月后,伊瓜因终于打破进球荒,而且是攻入制胜一球。赛后的混合采访区,这位铁血男儿一度哽咽,他用颤抖的声音说:"整个球队和家人都在为这场比赛担心,我们都害怕,万一输了会怎么办。"

"伊瓜因在联赛结束后就一直有伤,不能百分之百正常参加训练。但他是一名伟大的球员,他为球队牺牲很大,为别人创造了很多机会,自己却一直迟迟不能进球。"

赛后的新闻发布会,阿根廷主帅萨维利亚毫不掩饰对伊瓜因的感激之情,"但他今天做到了。他拯救了球队,也拯救了自己。"

特派记者 关尹 (本报巴西利亚今日电)





要谈今晨阿根廷和比利时1/4决赛,梅西当仁不让是主角。

记得,曾经因为吐槽 C 罗力 挺梅西,被很多"唯 C"攻击过。如 今,C 罗完成夙愿,拿到了世界足 球先生称号。相反,梅西却不如前 些年的风头。但葡萄牙小组出局, 告诉我们一个道理:要一直站在顶 峰上,很难。就像几年前的梅西. 囊

梅西 攻防平衡拿捏好项,唯独世界杯,让很多 人有些激动。足球攻防的均衡很 使会作为目标球员顶在

括所有奖项,唯独世界杯,让很多人不满。这恐怕也是梅西的心结,在欧洲风光无限,代表自己的祖国,却始终使不上劲。如今,梅西眼神更多地透露出一种坚毅和淡定,淡定意味着成熟。与多年前我们所看到的仅凭天赋踢球的梅西,已经有了本质的不同。27岁,是一个球员足球智慧的分水岭。

进入淘汰赛后,梅西开始发力了。最明显的变化,是防守,见到了更多梅西的身影,这多少让

人有些激动。足球攻防的均衡很 重要,需要所有的参与。这的 会或,肯定会减弱梅西进攻所的 为突速和变向,对能量的损耗用 的突速和变向,对能量的损耗用 。此是一个选择题。对任何一个 数练来说,都会想方设法通更的 状的布置来帮助梅西,节省五 的体能,以便发挥他独一无二的 进攻威力。所以,我们才会看到, 只要阿根廷进入阵地防守梅西 便会作为目标球员顶在前面,伊 瓜因代替他回防。这就是团队的 合作,因人而异的战术安排。

这几场比赛下来, 阿根廷后 防线的表现和作用最容易被人忽 略。我觉得这条防线可以用出色 和稳定来形容。

最后的几分钟,梅西错失了一个势在必进的球。留着运气在后面吧,最佳射手和那个金光灿灿的杯子比起来,显然后者分量更重。

好运,阿根廷。